
                                            Dějepis 7. ročník 16. 3. - 20. 3  

 

Dobrý den,  

zasílám práci na tento týden.  Přečíst si v učebnici str. 128-134. Přikládám zápis, který si buď 

opíšete, nebo vlepíte, to nechám na Vás. Hlavní bude, když ho v sešitě uvidím. 

Pokud budete něco potřebovat, můžete mě kontaktovat na tomto emailu: 

jelinkova@zsvyhlidka.cz  

Odkazy na videa, na která se můžete podívat  

https://www.youtube.com/watch?v=w6bcaoI51-A 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-popravy-marie-stuartovny-8-unor-1587-

152852 

Zápis: 

Důsledky reformace  

 Vznik nových evangelických nebo také protestantských církví. 

 Překlad Bible do národních jazyků. 

 Snaha o obnovení katolické vlády-protireformace. 

 Při rekatolizaci byl významným pomocníkem nově vzniklý jezuitský řád. 

 Jezuité se věnovali učitelské činnosti a šíření katolické.  

                                                Protireformace 

Španělsko 

 V roce 1516 nastoupil na španělský trůn vnuk Ferdinanda Aragonského a Isabely 

Kastilské- KAREL. 

Král Karel  

 Po otci byl Habsburkem→Habsburkové tak nastoupili na španělský trůn 

 Stal se panovníkem Svaté říše římské. (Byl titulován jako Karel V.) 

 Karlův bratr Ferdinand nastoupil v roce 1526 na český trůn. 

  Karel vládl absolutisticky – vládl tedy sám 
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 Ve Svaté říší římské nezvládl šíření protestantské víry, proto císařskou korunu předal 

svému bratrovi Ferdinandovi. 

 Za Karlovy vlády patřilo Španělsku také Nizozemí, oblasti jižní Itálie, Burgundsko a 

rozsáhlé kolonie v zámoří- Španělsko byla „říše, nad kterou slunce nezapadalo“ 

 Po Karlově smrti na trůn nastoupil jeho syn Filip.  

Filip II. 

 Vládl stejně jako jeho otec absolutisticky. 

 Silně nábožensky založený. 

 Velký význam inkvizice: soudní instituce, která stíhala kacíře 

 Kacíř: člověk zastávající jiné než církevní názory. 

 Porazil Turky v bitvě u Lepanta. 

 Získal portugalský trůn. 

 Za Filipovy vlády měla říše největší rozsah 

  Po jeho smrti zůstalo Španělsko velmi zadluženo.  

Nizozemí 

 Bylo součástí Habsburské říše. 

 Velmi zemědělsky a řemeslně rozvinuté, mnoho manufaktur, bohatá města. 

 V severní části se rozšířil kalvinismus. 

 Španělští panovníci, kteří byli zastoupeni místodržícími, začali omezovat moc stavů a 

pronásledovat kalvinisty→ nepokoje a vzpoury. 

 Část povstalců byla postrestána, část utekla.  

 Významnou postavou byl Vilém Oranžský.  

 V roce 1572 po stále silnějším útisku se severní část Nizozemí odtrhla!  

 V Nizozemí tak vznikly dva státy: Jižní provincie-pod nadvládou Habsburků, 

katolické 

                                                     Severní provincie-v čele stál místodržící, vznikala                           

občanská společnost 

 


